



感受亚洲能量 期待亚洲精彩 雅加达亚运会开幕式亮点多多



亮了！总统骑摩托进场

印尼首都雅加达是全世界最著名的堵车城市之一，而街头随处可见的摩托，是当地人出行最便捷的交通方式。

开幕式一开场，场内的大屏幕上便出现印尼总统佐科的身影，在众多保镖和骑警的护卫下，西装革履的他坐上总统专车前往体育场。如果剧情只是这样发展，自然平淡无奇。而当总统车队遭遇堵车时，有了戏剧性的转折——

影片中的佐科做出了一项出人意料的决定：接过头盔，骑上一辆黑色两轮摩托车驶向举办开幕式的朋加诺体育场。只见他轻车熟路地走街串巷，途中还不忘表演一下飞车特技，将现场气氛一下子推向了高潮。

上演这一段“速度与激情”之后，佐科准时抵达现场。他直接开着摩托车驶入舞台，并一路开进停车场。当人们再见到他时，球场中央贵宾席的大门打开，佐科已是微笑着出现在各国首脑中（见下图）。

对于堵车这个社会问题，东道主在开幕式上没有回避，反而巧妙地进行了一番“自嘲”，充分展示了印尼人的幽默和包容。

印尼有着深厚的摩托车文化，这里甚至还有专门能打摩托车的软件“滴滴”，当地人叫“Go-Jek”。雅加达的街头，随处可见身着统一绿色制服的摩托车骑手，他们十有八九是Go-Jek司机。

暖了！朝韩再一次联合

朋加诺体育场见证了又一个重要历史时刻：朝韩代表团高举半岛旗，携手入场（见上图）。这一幕，也成为开幕式最温暖人心的环节。体育的力量，总能让隔阂与分歧走开。

朝韩两国各100名运动员身着统一的白色上衣、蓝色长裤，手拉着手入场。走在队伍最前端的旗手是朝韩统一女子篮球队的队长、来自韩国的林永熙与朝鲜男子足球运动员朱京哲。当他们出现时，现场观众纷纷起立，为共同入场的朝韩体育健儿喝彩。除了东道主印尼代表团之外，朝韩联队所获得的尖叫声是分贝最高的。贵宾席上，韩国国务总理李洛渊和朝鲜内阁副总理李龙南也是手拉手向观众示意。

朝韩在大型体育赛事共同入场时，一直遵循着男女两名共同旗手、并且“南女北男”“南男北女”交替的惯例，这一次雅加达亚运会也轮到了“南女北男”的旗手配置。

此前，朝韩两国奥委会还协商，在本届亚运会上，女子篮球、赛艇和龙舟三项比赛中组建统一的队伍参赛。一旦他们在这些项目中夺冠或获得奖牌，现场也会升半岛旗，演奏《阿里郎》，而不是朝鲜或韩国国歌。

特派记者 关尹
(本报雅加达今日电)

■ 孙杨在仁川亚运会上



本届亚运会，中国军团主打青春风暴。845名参赛选手的平均年龄只有24.4岁，仅有214人先前有过参加亚运会的经验，另外631位选手都是首次征战。

一张张稚嫩的面孔，需要老将的带领。可是，纵观这些“老将”，也不过二十多岁，有时候发发嗲还会自称“宝宝”，可在队里，都已经是让后辈仰望的大哥大姐了。

“承包”自由泳 孙杨 27岁

十年前，孙杨参加了北京奥运会，那年他17岁。19岁的时候，他又在广州亚运会上拿到了第一块亚运金牌。如今，他已经成了中国泳坛的旗帜。

在广州亚运会和仁川亚运会上，孙杨都遗憾地错失了200米自由泳金牌，作为奥运会和世锦赛双料冠军，他一定渴望在雅加达弥补这个遗憾。这次他将参加从200米到1500米所有自由泳项目，几乎“承包”，能否包揽冠军也将成为看点之一。

“菜鸟”成老将 朱婷 24岁

出战亚运会，对于朱婷来说是头一回。用朱婷自己的话说，亚运会是到目前为止唯一还没有参加的大赛。纵然是不折不扣的“亚运菜鸟”，可全中国的球迷都知道，朱婷已集世界杯、大冠军杯和奥运会冠军头衔于一身，并在土耳其联赛、欧冠联赛的赛场上呼风唤雨，还成为名副其实的“MVP收割机”，这次跟随中国女排出征亚运会，对于冠军是志在必得。

国乒新核弹 樊振东 21岁

本届亚运会，国球也在主打新人，马龙、许昕、张继科等均没有来到印尼。目前男单世界第一的樊振东，成了本次亚运会中国男乒的领军人物。四年前的仁川亚运会，首次参赛的“小胖”在男团比赛中与队友合作站上了最高领奖台，但在男单决赛中不敌队友许昕获得银牌，留下了些许遗憾。雅加达亚运会，对于樊振东来说，他的对手或许只剩下了自己，战胜自我，自然所向无敌。

特派记者 吴翔 (本报雅加达今日电)



■ 朱婷是第一次参加亚运会
本版图片均为VCG

还没长大就「老」了 盘点中国军团里年轻的「老将」